

强力推进中心城区交通秩序再上新台阶

本报讯(记者李瑞才)为巩固扩大中心城区交通秩序综合整治成果,进一步动员各级各部门统一思想、坚定信心、密切配合、履职尽责,积极稳妥推进各项工作有序开展,5月27日上午,我市召开中心城区交通秩序综合整治工作推进会。市委常委、宣传部长王少青主持。副市长秦胜军对“小手拉大手”宣传教育活动提出明确要求。副市长、市公安局局长张元明对交通秩序综合整治工作作具体安排部署。

会议要求,要加大宣传力度,突出宣传重点,开展形式多样的全域化、立体式宣传,进一步凝聚共识,营造全民参与、共同推进的强大合力;要持续加强电动三轮车、四轮车登记上牌管理工作,各区各职能部门要合理布局安装点位,规范安装流程,确保登记上牌工作高效有序推进;要加快中心城区停车场建设步伐,规范停

车秩序,提升城市品位;要加紧推进中心城区重点部位、路段交通秩序的管控治理,动员各单位和沿街商户在落实“门前三包”上下功夫,压实属地管理责任和市场主体、经营者责任,营造整洁有序的市容环境和停车秩序。

会议强调,各级各部门要进一步提高认识,在对标对表中找差距、补短板、强弱项;各区各单位要借鉴学习并推广先进社区和学校的好做法好举措,加强统筹协调配合,巩固整治成果,强化督导检查,建立完善常态化长效管理机制,不断巩固提升中心城区交通秩序管治水平,确保综合整治工作迈上新台阶。

会议通报了中心城区交通秩序综合整治开展情况;川汇区、市城管局、市城乡一体化示范区及部分学校、社区负责人在会上作典型发言。①6

保障人民群众生命健康安全 提升应急救治能力

本报讯(记者史书杰)5月27日,副市长刘颖对我市传染病防治工作开展情况进行走访调研。

刘颖先后来到周口市妇幼保健院、周口市中心医院人民路院区、周口市疾病预防控制中心,深入科室,详细询问了解医院发热门诊就诊流程、儿科门诊就诊、患者入院预检分检、传染病预防等工作落实情况,并对医院就医环境提出更高要求。

刘颖指出,全市各有关医疗单位要进一步提高政治站位,从保护人民健康、维护社会稳定的高度出发,进一步加强组织领导,压实工作责任,把夏季传染病防治工作抓实抓细。市卫生健康部门要牵头有关医疗单位做好应对突发公共卫生事件的各项准备工作,完善应急预案,提升监测

检验、卫生防疫和医疗救治能力;要科学精准落实“乙类乙管”的防控要求,持续加强公共卫生、疾病防控、医疗服务体系建设;要加大宣传力度,通过开展形式多样的疾病防控宣传活动,大力普及健康知识,进一步增强全民卫生防病意识,提高卫生健康素养。

刘颖要求,各医疗单位要调配好医护人员、床位,保证在需要时及时到位;要储备充足的药物和应急资源,做到真正需要时有药可用;要做好门诊预检分检工作,提升患者就医环境和医疗服务;要做好传染病网络上报工作,做到应报尽报,以便掌握疾病动态发展,及时调整防控措施,确保人民群众生命健康安全。②18

市政协开展“大家一起讲政协”第一场活动

本报讯(记者苑美丽)为持续推动全市政协系统“学习研讨强素质”走深走实,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动,5月26日,市政协开展第一场“大家一起讲政协”活动。市政协党组成员、秘书长程维铮及机关全体委员参加。

“大家一起讲政协”以“政协讲堂”的形式举行,市政协机关党员干部围绕相关课题或自选课题备课,利用机关集中学习时间逐一登台授课。在此次讲授中,授课同志分别以《积极做好大会发言 切实提升参政议政质量》《基层政协反映社情民意

信息大有可为》为题,向大家讲述了政协委员应该如何做好大会发言、政协社情民意信息的概念及定位、做好社情民意信息工作的建议等内容。

程维铮指出,作为一名政协的“入门课”就是要“懂政协”,要把“大家都来讲政协”活动作为常态化工作,营造“以学促能、以讲促干”的良好氛围,通过传授知识、晒出能力培养一支坐得住、俯下身、能干事的全能型队伍,进一步提升政协机关人员的整体素质和业务能力,把党的二十大精神转化为履职尽责的实际行动,用工作实绩检验贯彻实效,不断开创政协机关工作新局面。②18

我市再次延长2023年城乡居民参保缴费期

本报讯(记者刘伟)5月27日,记者从周口市医疗保障局了解到,按照国家和省城乡居民参保缴费工作统一部署,我市再次延长2023年城乡居民集中征缴期至今年6月30日,提醒本年度还未参保的城乡居民抓紧参保缴费。

缴费方式:参保人可通过“河南税务”手机APP、“河南税务”微信公众号、“河南税务”微信小程序、“河南

税务”支付宝小程序、国家税务总局河南省电子税务局和办税服务厅等缴费渠道进行缴费。

市医保局温馨提醒,希望广大城乡居民及时缴费,并在缴费前认真核实本人医保参保缴费信息,避免重复缴费、错缴、误缴。医保待遇生效后,可以依申请终止居民医保参保关系,原则上个人缴费不再退回。①6



连日来的降水影响了广大市民的生产生活。淮阳区城市管理局闻“汛”而动,逆行冲锋,立即启动防汛应急预案,第一时间吹响防汛应急“集结号”,组织防汛应急抢险队伍紧急投入城区路段、污水泵站、提水闸口等重要点位,及时排查险情,确保城区道路管网通畅、市民群众出行安全。记者 侯俊豫 摄

创建全国文明城市进行时

身边变化

公共场所抽烟者减少 文明行为改变市民生活

记者 牛思光

在一处街角开放式花园,三位年轻人站在路边聊天,聊得起劲时还相互开玩笑,其中两个青年手中各捏着一支烟卷,每过一会儿就放到嘴边深吸一口。正当三人聊得高兴时,有两位市民推着童车经过,后面还跟着两个三四个岁的孩子,小孩子们被飞舞的蝴蝶吸引,晃晃悠悠向几位年轻人靠近。一位青年看到后,用手指了指小孩,两名青年赶忙把没抽完的香

烟掐灭扔进垃圾桶。这是昨天上午记者在市区大庆中路遇到的一个生活片断。

抽烟是个人的私事,但在公共场所吸烟,就成了关乎他人生命健康、市容市貌和文明城市创建的一件公事。近年来,通过各方共同努力,我市公共场所禁止吸烟工作取得了一定成效。

《周口市文明行为促进条例》于2020年10月23日在周口市第四届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过,这是我市的一项地方性

法规。公共场所禁烟已经写入我市法规之中,《周口市文明行为促进条例》其中第十一条第一款明确规定:市民应当维护公共环境卫生,不在公共场所、工作场所的室内区域、公共交通工具内和其他禁烟场所吸烟(含电子烟)。

公共场所禁止吸烟,既是秩序,也是文明。日前,记者走访了我市多处公共场所发现,禁烟已成为市民的共识和习惯,越来越多的市民能自觉做到“烟消雾散”,文明行为正悄然改变市民生活。

市民崔先生有10年以上的“烟龄”,近一段时间,他感觉继续抽烟的阻力越来越大。崔先生的孩子所在学校开展了“小手拉大手”和家长一起禁烟活动,学校鼓励孩子向家人亲友宣传吸烟的危害,劝阻身边的大人不吸烟、少吸烟,让学生带动家长一起控烟。

在公共场所做到不吸烟,是一种责任,是对他人健康的尊重,更是为了给自己营造一个健康、文明的生态环境。②15



视觉新闻

5月26日,周口市高速交警支队到距离安罗高速较近的西华县李太庄小学,开展“小手拉大手”交通安全宣讲活动,民警通过发放印制有交通安全宣传卡通文具盒,让孩子们牢记安全出行常识。

记者 刘俊涛 通讯员 郭利军 摄

亟待破解的民生大难题

——人民路市中心医院停车难问题调查

记者 徐启峰 邱一帆

直到拉上顾客才开走。老任叹着气说:“有时候医院的急救车被堵在门口开不进来,有关部门也经常治理,但稍有松懈这些车又围上来了,治不了。”

市民感叹:不敢开车来看病

记者随机采访几位市民,说起停车难,他们都摇头叹气。来门诊看病的章先生说:“我是扫小蓝车来的,以前开车来过,根本找不到车位。来一回堵一回,开车10分钟,停车半小时,我怕了,再也不敢开车来了。”

刚从公交车上下来王女士说:“知道这里停车难,今天坐9路车来医院看病,等车得有半个多小时,让人心焦,去中心医院的公交车太少了。”据了解,经过人民路市中心医院的公交车只有9路,且车次较少。而乘坐其他公交车到医院,至少需要穿过一条街,明显不方便。

市中心医院一位工作人员说:“医院门前的这段路采取单向通行的方式,在一定程度上缓解了交通拥堵问题,但是七一路工农路口绿灯时间过短,每次通行需要一分钟,车辆拥堵出不来,设计不太合理。”

市中心医院为何停车这么难?一言以蔽之,“僧多粥少”。周口市荣馨物业管理有限公司负责市中心医院的物业,项目经理张磊说,人民路院区有停车位不到600个,而门诊接待量每天大约有5000例,高峰期可达八九千例,再加上住院和透析病号约2000例以及庞大的探护人群,还有3000名职工的停车需求,现有停车位远远不够,几乎每天早上一上班,院内车就停满了。旺盛的停车需求带动了“黑停车场”的兴旺发达,“指地收钱”屡禁不绝,就诊市民怨声载道。

部门联动:全力缓解停车难

针对市中心医院附近停车难、常堵车现象,职能部门经常性开展执法行动,保障交通畅通。市交警支队一大队队长郑瑞启说,每周二、周五,川汇区组织公安、交通、城管部门人员联合在此执法,疏导交通,整治乱停乱放行为。每次行动过后,乱收费行

为稍有收敛,但是受经济利益驱使,很快卷土重来。“那些乱收费者都是附近的居民,十分灵活,见到穿警服的,钻到胡同里就找不到了,执法人员一走,他们又纷纷冒出头来,收集证据很难。”郑瑞启说,这样打打停停,感觉他们的执法威慑力都小了很多。他建议在此区域启用电子监控设备,配合人力执法,能更有力地打击各种乱象。

市中心医院想尽一切办法努力缓解医院巨大的停车压力。医院推出代客泊车、代客挪车服务,车主开车到医院停不了车,可以把车钥匙交给物业人员,先去看病,车由物业人员来接。这两项服务可节省患者就诊时间,提高车位利用率。

去年10月份,市中心医院将十多个科室搬到文昌院区,在新老院区间开通摆渡车,免费接送患者,此举有效降低了老院区的就诊数量,今后他们还将有序往新院区分流科室。

市中心医院一度打算改造医院停车场,建设立体停车场,但听说滨河南路未来将拓宽,医院后院的停车场将被征用后,此事只好作罢。

上述单位的努力只能“治标”,“治本”必须增加车位供给。市、区两级政府对解决市中心医院停车难问题高度重视、高位推动,加快停车场建设。市停管办负责人介绍,我市正在滨河南路大庆路中段建设生态停车场,建成后预计可增加500至700个停车位;安居路北头原厨具大市场将改造成临时停车场,可增加数百个停车位,与滨河南路生态停车场连通。这两个停车场建成后,将有效缓解市中心医院与安居路附近停车难题。市停管办还与市中心医院旁边的一家私人停车场协商,建议在此建设停车场,以政府购买或公私合营的方式投入市场,目前谈判不太顺利,但他们还在努力。

荣馨物业公司一位负责人提出两条建议:第一是倡导医院医护人员绿色出行,把部分停车位留给就诊市民。未来滨河南路生态停车场与原厨具大市场停车场建成后,市中心医院派出摆渡车。“医院领导考虑让本院职工车辆停在外边,人员坐摆渡车进院,院内

车位留给患者,这是一个好想法,希望能得到医院职工的理解与支持。”第二是增加公交车班次,目前到市中心医院的公交车太少,远远满足不了就诊人群需要。

“我觉得单一措施都难以全面解决停车难问题,需要多措并举,政府、居民、社会投资方等共同努力才能取得较好的成效。”这位负责人说。

他山之石:发展立体停车

大型医院停车难是个普遍现象。此前,与周口市中心医院一样,驻马店市中心医院也存在停车难问题,直到在医院对面建成了中华路停车楼,发展立体停车,才解决了停车难的问题。近日,记者开车来到驻马店市中心医院,实地体验立体停车的便利。

中华路停车楼是驻马店市首个智能立体停车场,属于塔式车库,有两栋楼,每栋楼可停400辆车,于2021年投入使用。

记者把车开进车库后,发现可以选择人脸识别存车、车牌号存车、电话号码存车三种方式,选择好存车模式点击确认后,车库自动关闭。随后,在智能控制系统的控制下,通过升降导向装置,车辆停入了楼上,屏幕显示“车已停好”的提示语,前后只需要60秒。取车时车头朝外,可直接开走,不用倒车。在该停车楼,小型车辆30分钟以内(包含30分钟)免收停车费,停车1小时以内收费5元,以后每增加1小时加收1.5元,全天封顶收费30元,新能源汽车停车收费减半。前来存车的杨先生说:“停车取车都不用排队,存车像在超市里存包一样,操作简单,非常便捷。”

发展立体停车在寸土寸金的都市尤为重要。洛阳市也于2021年建成了芳林路智能立体停车场。该停车场是超高层智能立体停车场,共25层,占地仅239平方米,和一套大户型房子的面积相当,却能提供192个车位。转换为平面停车场,即便不考虑行车道和转弯半径等分摊面积,仅相同数量的停车位就需要占地1000多平方米。②18